

章文才博士指導，防治方法可以採取兩種，一種為藥物，可用英國 I.C.I 出品之 T.B.Z100ppm 來噴撒，或用波爾多液（硫酸銅、石灰混合液）噴撒，時間在3、4月採收完成後實施。

另一種方法是選擇抗病強的砧木，最好是枳殼砧木或美國改良種 Troyer canizo 砧木，因為用枳殼的好處是樹株比較矮低，採收果實便利，節省勞力，同時抗病性



章文才教授伉儷（右二、四）由礁溪鄉農會總幹事周錦達（右一）陪同，參觀並品嚐金棗加工產品

強，減少真菌等病害。章教授說，砧木可用扦插法作業，長果量也會增多。

匏崙金棗班班長黃國棟一時茅塞頓開，原來宜蘭地區過去種植金柑果樹所用砧木，多使用酸桔或紅檸檬，難怪比較容易發生病變，今後要鼓勵班員努力改進了。

防止落果裂果，專家有一套

如何能促使金棗開花、加大果實、增加產量，並能防止落果呢？黃國棟繼續請教果園管理技術問題。

享譽國際的柑桔專家章文才教授當場指導：金棗一年開花3次，果農應該在第一次開花前2個月（宜蘭地區約在4、5月間），噴撒一次赤黴素50ppm、加氫氧化鈣1%，再加過磷酸鈣0.3%，可達良好的預期效果。

如果在花謝要結果之際，再加噴撒一次，更有助於防止落果，不過配方改為：50ppm 赤黴素、加150ppm 之 PP 三三三，再加0.3%尿素、再加0.2%磷酸鉀、再加0.1%硼酸，不僅可防止落果，對加大果實顆粒提高產量也有很好幫助。

新產品

蔬菜、花卉快速捆束機

特點：

1. 包裝快速輕鬆，綁一把菜只須2~3秒。
2. 機體嬌小，不用電，任何場所均可操作。
3. 使用橡膠系膠帶，不易脫落，防水，鬆緊可調整，不損傷葉、莖。
4. 包裝後的蔬菜、花卉美觀、清潔，提高產品價值。
5. 膠帶上可印刷，產地、供應者的名稱，具有宣傳效果。

專利號碼：7983號

各大超市、農會、合作農場等已有使用

佳音包裝機材有限公司
台北市中山北路二段115巷4號1樓
電話：5639401 • 5314905 FAX：511-3878